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Il 7% ha dichiarato di
non avere intenzione
di recarsi alle urne

68%

27%
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Tra le tematiche che
stanno maggiormente
a cuore ai giovani
elettori lavoro,
disoccupazione e
cambimento climatico
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Tuttavia, il 70%
sostiene di non
conoscere alcuna
opportunità offerta
dall’UE ai giovani

ELEZIONI EUROPEE 2024:
SONDAGGIO AI NEO-ELETTORI

Il 95% degli
intervistati afferma di
aver già  affrontato il
tema dell’Unione
europea nel proprio
percorso scolastico

Il 65% era già a
conoscenza del fatto
che a giugno 2024 ci
saranno le elezioni
europee

Il 93% del totale
dichiara di essere
intenzionato a
recarsi alle urne per
manifestare il
proprio diritto al voto

report intermedio - dicembre 2023

L'ufficio Europe Direct Cuneo Piemonte area Sud Ovest e
l'Associazione Per l'Incontro delle Culture in Europa (APICE)  
hanno proposto ai 18enni del territorio un sondaggio con
l’obiettivo di indagare la conoscenza e la consapevolezza
dei neo-elettori circa i propri diritti e doveri di cittadini
europei, con particolare attenzione al diritto di voto

Nessuna
Erasmus+
Studio e tirocini in UE
DiscoverEU

Dovere civico
Esprimere la propria 
opinione
Altro

Non sono abbastanza
informato
Non ho la cittadinanza
Altro


